

Częstochowa, dnia 10.10.2022.

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Sprzedaż i dostawę wodomierzy i modułów radiowych oraz naprawę i legalizację posiadanych wodomierzy”

Działając zgodnie z art. 135 ust.2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity - Dz.U. 2022 poz. 1710 z późn. zm.) Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

1. Pytanie –dot. zadania nr 1 (OPZ-zestawienie) Czy w pozycji nr 9 Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,7 l/h ?

**Odpowiedź:**

**Tak, Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,7 l/h.**

2. Pytanie –dot. zadania nr 1 (OPZ-zestawienie) Czy w pozycji nr 10 Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,7 l/h ?

**Odpowiedź:**

**Tak, Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,7 l/h.**

3. Pytanie –dot. zadania nr 1 (OPZ-zestawienie) Czy w pozycji nr 19 Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,041 m<sup>3</sup>/h ?

**Odpowiedź:**

**Tak, Zamawiający dopuszcza zaoferowanie wodomierza o parametrach zgodnych z podanymi wymaganiami, ale posiadającego próg rozruchu nie więcej niż 0,041 m<sup>3</sup>/h**

4. Pytanie - Mając na uwadze zapisy zawarte w §8 ust.1 b, c wzorów umów dla zadań nr 1 i 2, wysokość kary umownej liczona będzie od całkowitej wartości netto umowy. Zgodnie z zapisem SWZ pkt.III.7 realizacja dostaw następować będzie partiami sukcesywnie w miarę potrzeb Zamawiającego czyli nie jednorazowo. W związku z tym, prosimy o rozważenie zmiany zapisów w §8 ust.1b,c wzorów umów tj. naliczanie kary umownej od wynagrodzenia umownego za partię towaru/partii towaru.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający zmienia projektowane postanowienia umów TI.261.26.1.2022, TI.261.26.2.2022, TI.261.26.3.2022, TI.261.26.4.2022. § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie:**

**„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:**

- a. **za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca w wysokości 10% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 4 ust. 1,**
- b. **za zwłokę w dostawie przedmiotu umowy w wysokości 0,2% wartości netto zamówienia częściowego, za każdy dzień zwłoki,**



Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego S.A. w Częstochowie  
42-202 Częstochowa, ul. Jaskrowska 14/20

Sąd rejestrowy: Sąd Rejonowy w Częstochowie Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego - Nr KRS 0000057953  
Kraj: Polska; województwo: Śląskie; powiat: Częstochowa, gmina: Częstochowa, miejscowość: Częstochowa  
NIP: PL 5730003841, REGON: 150354701

Wysokość kapitału zakładowego: 101.074.600,00zł., pokryty w całości.

[www.pwtk.czest.pl](http://www.pwtk.czest.pl); e-mail: [poczta@pwtk.czest.pl](mailto:poczta@pwtk.czest.pl)



TI.261.26.2022

c. **za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 0,2% wartości netto wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad."**

5. Pytanie –Pytanie do zapisów TOM II PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY, Umowa dla zadania nr 3, paragraf 8, punkt 1 b i 1c.

Czy Zamawiający zaakceptuje zmianę zapisów na następujący:

„b. za zwłokę w dostawie przedmiotu umowy w wysokości 0,1% wartości niedostaczonego towaru, za każdy dzień zwłoki,

za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 0,1% wartości wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad."?

Uzasadnienie: Procentowe uzależnienie kar umownych związanych z opóźnieniem dostawy lub wymiany uszkodzonych wodomierzy na nowe od wartości tych urządzeń jest zapisem powszechnie stosowanym w wielu postępowaniach na dostawy dla przedsiębiorstw wodociągowych. Pozwala to uniknąć sytuacji, gdy ewentualnie naliczone kary mogą być niewspółmiernie wysokie w odniesieniu do wartości zamawianych urządzeń.

Przyjęcie proponowanych zmian, w naszej ocenie jest sprawiedliwe wobec obu stron postępowania.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający zmienia projektowane postanowienia umów TI.261.26.1.2022, TI.261.26.2.2022, TI.261.26.3.2022, TI.261.26.4.2022. § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie:**

**„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:**

- a. **za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca w wysokości 10% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 4 ust. 1,**
- b. **za zwłokę w dostawie przedmiotu umowy w wysokości 0,2% wartości netto zamówienia częściowego, za każdy dzień zwłoki,**
- c. **za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 0,2% wartości netto wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad."**

6. Pytanie do zapisów TOM II PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY, Umowa dla zadania nr 4, paragraf 8, punkt 1 b i 1c.

Czy Zamawiający zaakceptuje zmianę zapisów na następujący:

„b. za zwłokę w dostawie przedmiotu umowy w wysokości 0,1% wartości niedostaczonego towaru, za każdy dzień zwłoki,

za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 0,1% wartości wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad."?

Uzasadnienie: Procentowe uzależnienie kar umownych związanych z opóźnieniem dostawy lub wymiany uszkodzonych wodomierzy na nowe od wartości tych urządzeń jest zapisem powszechnie stosowanym w wielu postępowaniach na dostawy dla przedsiębiorstw wodociągowych. Pozwala to uniknąć sytuacji, gdy ewentualnie naliczone kary mogą być niewspółmiernie wysokie w odniesieniu do wartości zamawianych urządzeń.

Przyjęcie proponowanych zmian, w naszej ocenie jest sprawiedliwe wobec obu stron postępowania.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia projektowane postanowienia umów TI.261.26.1.2022, TI.261.26.2.2022, TI.261.26.3.2022, TI.261.26.4.2022. § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:

- a. za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca w wysokości 10% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 4 ust. 1,
- b. za zwłokę w dostawie przedmiotu umowy w wysokości 0,2% wartości netto zamówienia częściowego, za każdy dzień zwłoki,
- c. za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 0,2% wartości netto wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad.”

7. Pytanie –Czy Zamawiający może na bieżącym etapie postępowania opublikować wstępny harmonogram planowanych dostaw wodomierzy?

**Odpowiedź:**

Dostawa wodomierzy winna odbywać się, zgodnie ze specyfikacją, w całym okresie obowiązywania umowy. Wstępnie Zamawiający zakłada:

dla zadania nr 1. Dostawa w 2-12 transzach w ciągu roku. Pierwsza dostawa 01-02.2023r.

dla zadania nr 2. Dostawa w 2-12 transzach w ciągu roku. Pierwsza dostawa 01-02.2023r.

dla zadania nr 3. Dostawa w 1-5 transzach w ciągu roku. Pierwsza dostawa 01-02.2023r.

dla zadania nr 4. Dostawa w 1-5 transzach w ciągu roku. Pierwsza dostawa 01-02.2023r.

**CZŁONEK ZARZĄDU**  
Dyrektor Produkcji i Handlowy

*Ewelina Balt*

**CZŁONEK ZARZĄDU**  
Dyrektor Techniczny

*Zbigniew Cierpiat*

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  
Okręgu Częstochowskiego S.A.  
w Częstochowie  
42-202 Częstochowa, ul. Jaskrowska 14/20  
centrala tel. 34/ 37 73 199, 37 73 299

-1-